

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XXI год издания

№ 89 (2313)

цена № 20 коп.

г. Полевской, ул. Ленина

№ 26

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского ГК ВКП(б) и горисполкома

Воскресенье

29 июля

1951 года

Газета выходит три раза в неделю

СССР—ВЕЛИКАЯ МОРСКАЯ ДЕРЖАВА

Сегодня народы Советского Союза отмечают День Военно-Морского Флота.

Наша Родина является великой морской державой. Десятки тысяч километров ее границы проходят по берегам морей и океанов. Корабли под советским флагом плавают по всем морям и океанам земного шара.

С давних времен наш народ занимался мореплаванием и по праву считается народом-мореходом. Еще тысячу лет назад русские воины совершали отважные походы по Черному и Каспийскому морям. Новгородцы плавали на своих кораблях по Балтийскому морю, поморы осваивали воды Северного Ледовитого океана.

История русского военноморского флота, созданного в начале XVIII века, ознаменована выдающимися победами в знаменитых морских сражениях под Гангутом, Чесмой, Наварином, Синопом. Из среды русского народа вышли такие замечательные флотоводцы, как Сенявин, Ушаков, Нахимов, Корнилов, Истомин, Макаров и другие.

Отважные русские мореплаватели сделали крупнейшие географические открытия. Дежнев первый из европейцев прошел морским проливом между Азией и Америкой, Беринг и Чириков открыли северно-западный берег Америки и Алеутские острова, Лазарев и Беллинсгаузен—шестую часть света—Антарктиду.

Нашей Родине принадлежит бесспорный приоритет в постройке первых броненосных крейсеров, самых быстроходных миноносцев, современных подводных лодок, минных катеров.

Военно-Морской Флот нашей Родины славен своими революционными традициями. Первым массовым революционным выступлением в армии и флоте было героическое восстание матросов броненосца «Потемкин» летом 1905 года. Революционные моряки явились одной из решающих сил в борьбе за победу Октября. В ночь с 25 на 26 октября 1917 года они вместе с революционными рабочими и солдатами штурмом взяли Зимний дворец. Гром пушек легендарного крейсера «Аврора» возвестил всему миру начало новой эры—эры Великой Октябрьской социалистической революции.

Лучшие боевые и революционные традиции русского флота приумножил советский Военно-Морской Флот, созданный партией большевиков, великими вождями революции В. И. Лениным и И. В. Сталиным. В годы гражданской войны

в борьбе с иностранной интервенцией, возглавляемой империалистами США, Англии и Франции, мужали и закалялись Красная Армия и Красный Флот.

После окончания гражданской войны большевистская партия, восстанавливая народное хозяйство, приняла меры к укреплению армии, к возрождению Военно-Морского Флота.

Развитие и укрепление Военно-Морского Флота СССР неразрывно связано с именем товарища Сталина. Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина, в результате самоотверженных усилий советского народа, наш Военно-Морской Флот вырос, окреп, оснастился отличной боевой техникой.

К моменту вероломного нападения гитлеровской Германии наша страна располагала могучим Военно-Морским Флотом, который в годы Великой Отечественной войны с честью выполнил возложенные на него задачи.

Боевые заслуги советских моряков, их безграничная преданность Родине и мужество в борьбе с врагом получили высокую оценку. Многие корабли, соединения и части Военно-Морского Флота награждены орденами Советского Союза. 513 военных моряков удостоены высокого звания Героя Советского Союза. За время войны морякам вручено свыше 350 тысяч орденов и медалей СССР.

Самой дорогой и высокой наградой для советских моряков явились слова товарища Сталина, оценившего боевые действия военного флота: «На Балтийском, Черном и Баренцевом морях, на Волге, Дунае и Днепре советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед Советской Родиной».

После победоносного окончания Великой Отечественной войны Советский Союз еще более укрепился как могучая сухопутная и морская держава. Наши морские границы увеличились, возросла и роль Военно-Морского Флота—надежного стража этих границ.

Для распространения и пропаганды военно-морских знаний было создано в 1948 году Всесоюзное добровольное общество содействия Военно-Морскому Флоту (ДОСФЛОТ).

Могучий Военно-Морской Флот СССР—неотъемлемая часть Вооруженных Сил Советского Союза—с честью выполняет наказ советского народа и великого Сталина—зорко стоит на страже морских рубежей нашей Родины.

Досрочно выполним годовой план

*

* * *

*

Собрание городского партийного актива

27 июля состоялось собрание городского партийного актива. С докладом—о выполнении государственного плана и социалистических обязательств за первое полугодие 1951 года предприятиями и строительными организациями города—выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Бурлаков.

После доклада развернулись прения. Высказалось 13 человек.

На собрании присутствовала делегация трудящихся, соревнующегося с нами города Верхняя-Пышма.

После выступлений, собрание городского партийного актива приняло развернутое постановление, направленное на досрочное выполнение государственного плана и социалистических обязательств.

Ниже мы помещаем материалы собрания городского партийного актива.

О выполнении государственного плана

и социалистических обязательств за первое полугодие 1951 г.

(Из доклада секретаря ГК ВКП(б) тов. Бурлакова)

Трудящиеся нашего города в соревновании с трудящимися города Верхняя-Пышма на 1951 год приняли на себя серьезные социалистические обязательства по досрочному выполнению государственного плана, по выпуску сверхплановой продукции, повышению ее качества и снижению себестоимости.

Борясь за выполнение принятых социалистических обязательств, предприятия города справились с полугодичным планом. В целом по городу государственный план за первое полугодие перевыполнен, возрос выпуск продукции, улучшилось ее качество. Но мы должны признать,—говорит тов. Бурлаков,—что социалистические обязательства многими предприятиями не выполнены. Далее докладчик подробно остановился на работе предприятий города.

Северский металлургический завод выполнил полугодичный план по валовой и товарной продукции, в заданной номенклатуре, повысил производительность труда на 2 процента выше плана и дал сверхплановой прибыли 565 тысяч рублей, но социалистическое обязательство по сверхплановой выдате стали, проката, белой жести и снижению себестоимости завод не выполнил.

В основных цехах завода низка культура производства, часто нарушается технологическая дисциплина. Только в лудильном цехе за 5 месяцев допущено 2500 нарушений технологии. На заводе смирились с частыми срывами графиков планово-предупредительных ремонтов и плохим уходом за оборудованием.

Несмотря на такое положение общественный смотр использования оборудования на заводе не проводится, передача оборудования на социалистическую сохранность не организована—передано только 17 агрегатов. В этом деле проявляется беззаботность главный инженер завода тов. Ковыря-

лов, партийная, профсоюзная и комсомольская организации. На заводе не уделяется должного внимания внедрению и массовому распространению передовых форм социалистического труда.

Остановившись на работе Криолитового завода, тов. Бурлаков отмечает, что коллектив завода выполнил свои обязательства. Этому он добился потому, что на заводе более эффективно организовано социалистическое соревнование, смелее внедряются передовые методы труда, все цеха переведены на хозрасчет.

Хорошо сработал коллектив завода «Красный металлист». Государственный план за первое полугодие он выполнил по валовой продукции за 8 месяцев и по товарной—за 10 месяцев.

Гумешевское рудоуправление не только не выполнило социалистических обязательств, но и сорвало выполнение государственного плана, оказалось в хвосте соревнующихся. Причина этого состоит в том, что неудовлетворительно осуществляется хозяйственное руководство, ослаблена партийно-организационная и массовая работа. На руднике нет подлинного массового соревнования, передовые формы соревнования не развиты, бригады отличного качества и лицевых счетов экономики нет. Метод инженера Ковалева не нашел поддержки и распространения.

Несмотря на серьезные недостатки и провалы в работе директор тов. Райтенко слабо решает коренные вопросы развития рудника, работает бесперспективно, не воспитывает руководящие кадры в духе непримиримости и ответственности за порученное дело.

Остановившись на работе строительных организаций, тов. Бурлаков отмечает, что Северская стройка, выполнив план в денежном выражении и сдав в эксплуатацию 2700 квадратных метров жилой площади, однако строители не

выполнили своих социалистических обязательств. Плохо работает Полевская стройка. План строительства и сдачи в эксплуатацию культурно-бытовых учреждений сорван.

Выполнили взятые обязательства: Полевской завод Мраморной Крошки, завод Мраморных изделий справился с выполненным планом завод Оцинкованной посуды.

Выполнили план, но не справились с выполнением социалистических обязательств: Горпромкомбинат, артели им. «Сталина», Металлоширпотреб, а «Кустарь», «Бытовая», «Заря», и Горпищепромкомбинат не только не выполнили взятые на себя обязательства, но и сорвали выполнение государственного плана. Не выполнили социалистических обязательств торгующие организации города.

Далее тов. Бурлаков подробно останавливается на работе лесозаготовительных организаций.

Серьезные провалы и недостатки в работе промышленных предприятий, строительных, кооперативно-промысловых и торгующих организаций,—говорит тов. Бурлаков—свидетельствуют о том, что многие первичные партийные организации по-настоящему не добиваются разветвления действенного соревнования за выполнение взятых обязательств, неудовлетворительно осуществляют контроль над хозяйственной деятельностью.

Бюро ГК ВКП(б) и промышленно-транспортный отдел не всегда своевременно ставят на обсуждение злободневные вопросы работы промышленности города, недостаточно оказывают помощи первичным партийным организациям.

В конце доклада тов. Бурлаков подробно остановился на задачах городской партийной организации по выполнению государственного плана и социалистических обязательств.

Шире развернем социалистическое соревнование

Досрочно выполнить план по всем показателям

(Из выступления зав. промышленно-транспортным отделом ГК ВКП(б) г. В-Пышма тов. Языковой)

Трудящиеся г. Верхняя-Пышма, борясь за выполнение государственного плана 1951 года к 5 декабря—ко Дню Сталинской Конституции, на основе широко развернутого социалистического соревнования на предприятиях и в колхозах упорно добиваются выполнения взятых на себя социалистических обязательств.

Такие предприятия города, как СУГРЭС, Медэлектротехнический завод, Энергосекомбинат, Горпромкомбинат, Торфодобывающие предприятия систематически перевыполняют государственные планы и взятые обязательства.

Коллективы этих предприятий путем механизации трудоемких процессов, распространения методов инженера Ковалева борются за превращение их в предприятия высокой производительной культуры. Коллектив СУГРЭС дважды в этом году завоевывал первенство в социалистическом соревновании Министерства электростанций СССР.

Побывав на Ваших предприятиях, кроме сказанного в докладе тов. Бурлакова, мне от имени делегации нашего города, хочется отметить недос-

татки. В частности, мало проявляется заботы об охране труда рабочих на Северском заводе, нет вентиляции в оцинковальном и травильном отделениях жестотделочного и лудильного цехов, тесны бытовые помещения в мартеновском цехе, здесь не утилизируются отходящие газы. В неприглядном состоянии на этом заводе находится наглядная агитация, где до сих пор не сняты лозунги, призывающие к выполнению предмайских обязательств.

Недостаточно благоустроен Ваш город, очень мало зеленых насаждений, в неприглядном состоянии находится дорога Полевское-Северский.

Задача двух соревнующихся городов в ответ на обращение областного совещания работников промышленности, строительства и транспорта—в ближайшее время перекрыть то, что не дано по обязательству, шире развернуть социалистическое соревнование за новый подъем производительности труда и добиться досрочного выполнения годового плана и социалистических обязательств по всем показателям.

ПОДДЕРЖИВАТЬ ИНИЦИАТИВУ МАСС

(Из выступления тов. Черепанова—парторганизация Северского завода).

На Северском заводе не выполняются социалистические обязательства, велики перерасходы сырья. Это объясняется тем, что недостаточно поддерживается на заводе творческая инициатива масс.

Рабочие много вносят хороших предложений на сменных собраниях, но так как на них

не присутствуют начальники цехов (это относится к новостроительному и литейному цеху) предложения не выполняются.

Задача парторганизации и хозяйственного руководства Северского завода состоит в том, чтобы повседневно поддерживать творческую инициативу масс.

Поднять уровень партийно-массовой работы

(Из выступления секретаря Северской парторганизации тов. Сомова)

Коллектив Северского завода в первом полугодии не справился со взятыми на себя обязательствами. Одной из причин этого является низкий уровень партийно-массовой работы в цехах.

В таких цехах, как листопрокатный № 3 и лудильный большие простои, нарушения технологии и срыв выполнения государственного плана. Эти цехи не только не выполняют своих обязательств, но и проваливают план.

В лудильном цехе при попустительстве главного инженера тов. Ковырялова и отсутствии контроля над деятельностью администрации со стороны секретаря парторганизации тов. Долганова нарушаются технологические инструкции, допускается большой перерасход олова и не выполняется план.

Плохо руководит социалистическим соревнованием профсоюзная организация завода.

Недостаточно оказывает нашему заводу помощь городской комитет партии.

Стахановцы-металлурги горят желанием выполнить годовой план досрочно, дать сотни тонн металла сверх плана, и мы надеемся что на основе широко развернутого социалистического соревнования и поднятия уровня партийно-массовой работы, с этой задачей во втором полугодии справимся.

Почему отстает рудник?

(Из выступления тов. Тихомирова—парторганизация Гумешевского рудоуправления)

Гумешевский рудник позорно отстает с выполнением государственного плана по добыче руды и не выполняет взятых на себя социалистических обязательств.

Мы лишились одного ствола шахты. Но это не основная причина срыва выполнения плана. При имеющейся забойной площади рудник может работать значительно лучше. В чем причина?

Дело в том, что партийная организация не борется по-настоящему за выполнение взятых обязательств, руководство рудника не ведет никакой работы с молодым составом инженерно-технических работников, их авторитет не поддерживает, не помогает им изживать недостатки.

Партбюро (секретарь тов. Александров) по существу устранилось от руководства цеховыми парторганизациями, партсобрания в цехах проводятся редко. Опыт передовых стахановцев—горняков не популяризируется.

Огромную роль в устранении всех недостатков могла бы сыграть стенная печать, как самое острое и сильное оружие нашей партии, но она на руднике игнорируется.

Коллектив горняков обязуется наверстать упущенное и перевыполнить годовые обязательства по добыче руды, для этого должны перестроить свою работу партийная и профсоюзная организации рудника.

ляндии и поражение сторонников политики подготовки к войне.

В резолюции демократических организаций Финляндии, посвященной итогам выборов, народные демократы обращаются к патристическим и миролюбивым силам страны с призывом закрепить победу, достигнутую на выборах, направить политику „на путь мира, на путь дружбы между Финляндией и Советским Союзом, на путь обеспечения независимости и демократии нашей страны, на создание подлинного правительства мира“.

НОВАЯ ЗАТЕЯ ПРАВОСОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РАСКОЛЬНИКОВ

Американо-английские империалисты прилагают все усилия к тому, чтобы помешать расширению движения сторонников мира и упрочению единства его рядов. Охваченная страхом перед непрерывным ростом сил демократии и мира, империалистическая реакция старается расколоть рабочий класс, идущий в первых рядах борцов за мир. Эту грязную работу выполняют прислужники американского империализма—правые социалисты.

На днях в Франкфурте-на-Майне (Западная Германия) состоялась конференция правых социа-

листов. На ней предпринята попытка восстановить так называемый „социалистический интернационал“. Это „международное объединение“, по замыслам его организаторов, должно выполнять роль подпорки агрессивного Северо-атлантического блока. Предатель немецкого рабочего класса Курт Шумахер в своем выступлении на конференции откровенно признал, что целью „социалистического интернационала“ является раскол рабочего класса, осуществляемый под видом борьбы с коммунизмом.

Франкфуртское собрание лишней раз подтверждает то, что „правые социалисты в настоящее время выступают не только как агенты буржуазии своих стран, но и как агенты американского империализма, превращая социал-демократические партии европейских стран в американские партии, в прямое орудие империалистической агрессии США“.

Рабочий класс с презрением отвергает новую затею правосоциалистических раскольников. Он будет укреплять единство действий рабочих всего мира, имеющее решающее значение для успешной борьбы широких народных масс за мир и демократию, против войны, подготовляемой американскими империалистами.

П. Бабенко.

Письма

В редакцию

Столовая работает

плохо

Столовая № 3 Продснаба Криволицкого завода на Ленинском поселке работает непривлекательно, а обслуживание клиентов поставлено плохо. Из 8 рабочих часов в столовой почти ежедневно в течение 5—6 часов блюд, указанных в меню, не имеется, а заказ на имеющиеся блюда приходится ожидать часами.

Отвечая на жалобы посетителей, заведующая столовой тов. Карманова свалывает всю вину на базу продснаба, которая недостаточно отпускает продуктов.

Отсутствует контроль за работой столовой со стороны заводского комитета профсоюза и руководства продснаба.

Спрашивается, до каких пор столовая будет продолжать работать плохо?

Я. Головатенко.

Начальник смены криолитового цеха.

Без надзора

На улицах города в любое время можно видеть беспризорный крупный рогатый скот, коз и овец.

Видя такое положение, горкомхоз и отделение милиции не принимают мер с гражданами, отпускающими скот без надзора

Ягодкин.

По следам наших

выступлений

„Еще раз о водосточнике“

Заметка под заголовком: „Еще раз о водосточнике“, где говорилось об отсутствии питьевого источника на поселке Мыс, была направлена в горкомхоз. Заведующий горкомхозом тов. Чебыкин сообщил редакции, что по заметке приняты меры, колодец в поселке Мыс отремонтирован и население пользуется питьевой водой.

ВНИМАНИЮ подписчиков на IV-е издание собрания сочинений

В. И. Ленина

Книжные магазины Свердловского торга, находящиеся в городе Свердловске и области, продолжают выдавать всем подписчикам, тома В. И. Ленина с 16 по 35 включительно.

Одновременно книжные магазины продают как гражданам за наличный расчет, так и организациям и библиотекам, в порядке безналичного расчета, имеющиеся в наличии тома собрания сочинений В. И. Ленина.

Граждане подписчики и комплектующие личные библиотеки, получите в ближайшем магазине отсутствующие у Вас тома собрания сочинений В. И. Ленина.

Зав. библиотеками и руководители организаций, имеющих библиотеки, пополните свои библиотеки недостающими томами IV издания собрания сочинений В. И. Ленина.

Свердлинготорг.

Редактор Я. Е. ФИЛИПЬЕВ.

Международный обзор

ПОБЕДА ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ СИЛ ФИНЛЯНДИИ

В первых числах июля в Финляндии состоялись выборы в сейм (в парламент). Они проходили в обстановке острой политической борьбы между прогрессивными и реакционными силами.

Демократический Союз народа Финляндии, объединяющий компартию, социалистическую партию единства и другие демократические силы страны, провел предвыборную кампанию под лозунгами борьбы за мир, за улучшение материального положения трудящихся, за укрепление дружбы и сотрудничества с Советским Союзом.

Социал-демократическая, коалиционная и другие реакционные партии положили в основу своей предвыборной пропаганды грубую клевету на движение сторонников мира. Они стремились возбудить в финском народе жажду военных авантур. Коалиционная партия, например, открыто призывала к „вооружению Финляндии“.

Действуя в интересах американо-английских поджигателей войны, социал-демократическая партия, коалиционная и другие правые партии включили в списки своих кандидатов в депутаты сейма военных преступников, ярых

реваншистов, активных деятелей распущенных фашистских организаций.

На выборах одержали победу демократические силы Финляндии, сторонники мира, защитники интересов трудящихся. По последним данным, Демократический Союз народа Финляндии получил 45 депутатских мандатов, то есть на 7 мандатов больше, чем он имел в сейме прошлого состава; социал-демократическая партия—53 мандата вместо 54; аграрный союз—52, то есть на 4 мандата меньше, чем имел прежде; коалиционная партия получила 27 мандатов вместо 33, которые она имела в прошлом составе сейма.

Следует особо отметить, что Демократический Союз народа Финляндии является единственной крупной партией, которая на этих выборах увеличила количество поданных за нее голосов по сравнению с выборами в сейм в 1948 году. Из буржуазных партий крупное поражение потерпела коалиционная партия, проводящая политику усиления гонки вооружений.

Таким образом результаты выборов показали, что финский народ не желает идти по пути войны и реакции, на которые его пытались толкнуть буржуазные партии. Итоги выборов означают укрепление позиций сторонников мира в Фин-